

# 义乌市委全面依法治市委员会第一次会议提出 推动法治义乌建设各项工作落实

通讯员 龚艳

**本报讯** 近日,义乌市委全面依法治市委员会召开第一次会议,深入学习贯彻习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略,研究审议市委全面依法治市委员会工作职责和工作机制,统筹谋划和部署今后一个时期法治义乌建设主要任务。

市委书记、市委全面依法治市委员会主任林毅主持会议并讲话。市领导斯建民、陈小忠、蒋红阳、张雷、何若伟、胡爱芬参加会议。

会议审议并通过了《市委全面依法治市委员会工作规则》、《协调小组工作规则》、《办公室工作细则》、《2019年法治义乌建设工作要点》、《2019年法治建设考核评价指标责任分解》等,专题听取了行政复议规范化建设工作推进情况。

会议指出,法治兴则国家兴,全市上下要学深悟透习近平总书记关于全面依法治国的系列重要论述,贯彻落实好省委、

金华市委在深化法治建设上的决策部署,切实增强法治义乌建设的思想自觉、政治自觉、行动自觉,结合义乌特色,体现法治规则,做好全面依法治市各项工作,努力开创全面依法治市工作新局面。

会议强调,当前,义乌市法治建设中还存在着法治对深化改革的推动作用有待加强、法治对营商环境的引领作用有待提升、基层执法力量不足等问题,要坚持问题导向,大力提升全面依法治市的质量和水平。一要坚持法治引领,推动改革高质量发展。要处理好改革与法治的关系,强化对国际贸易综合改革试验区建设的法治保障。二要坚持依法行政,推进法治政府建设。要按照法治示范区建设标准,列出十大“干货”,为义乌发展打造法治化营商环境。三要坚持公正司法,深化司法体制改革。要抓住司法责任制这个“牛鼻子”,推进执法司法规范化建设,创新司法工作机制,推动司法体制的自我创新、完善和发展。四要坚持全民普法,加快法治社会建设。要抓好宪法学习宣传和贯彻,深入推进“基层党建+社会治理”体系建设,做好新

义乌人法律宣传与服务,加强外国人的法治化服务管理,加强基层矛盾纠纷多元化解机制建设,让法治成为全民的思维方式和行为习惯。

针对行政复议工作,会议要求,要加快行政复议体制改革试点工作的专题研究和部署,抓好“最多跑一次”理念在行政复议领域的落实,发挥行政复议调解作用,建立定期分析研判机制,提高行政复议工作的质量,为党委政府决策提供建议。

会议要求,全面依法治市是一个系统工程,党委、政府和社会各方面都要齐抓共管、形成合力。要把党的领导贯穿于依法治市建设的全过程、各方面,切实加强党的政治领导、工作指导和有效督导。要健全工作机制,明确工作职责,特别是党政主要负责人要履行好法治建设第一责任人的责任。要狠抓队伍建设,全面深化党员干部“五(吾)带头”,按照“干事不受礼、办事不求人”总体要求,努力建设一支忠诚干净担当的高素质法治工作队伍。要抓好督察考核,推动法治义乌建设各项工作的落实。



## “红烛先锋”注爱“春泥计划”

通讯员 蒋瑶瑶 摄

日前,义乌大陈镇红旗村一年一度的“春泥计划”夏令营正式拉开帷幕。本次夏令营为期5天,来自大陈小学的党员志愿者设计了丰富的课程内容,孩子们非常喜欢。

图为大陈小学的吴菁菁老师为孩子们讲解垃圾分类的知识。吴老师还为孩子们搭建了“创客小达人”竞技平台,引导孩子们通过设计“垃圾分类小精灵”,激发他们对垃圾分类的创新想法。

## 1—6月火警数同比下降18.67% 义乌消防安全形势稳中向好

本报记者 徐疆 通讯员 宗琳玲 陈文青

**本报讯** 今年1—6月,义乌受理火警472起,同比下降18.67%;成灾116起,同比下降43.69%;火灾、亡人、受伤人数、直接经济损失四项指数比2014年至2016年同期平均数防控指标分别下降75.88%、57.08%、100%、12.5%……近日,义乌市消防救援支队召开新闻媒体通气会,会上公布了一份出色的成绩单。

义乌是全球最大的小商品集散地,消防安全任务十分繁重。作为全国首个县级市支队的义乌市消防救援支队,一直秉承“小支队、大作为”的发展理念,紧紧围绕“建优秀领导班子、带人民满意队伍、创一流工作业绩”总目标,致力于改善全市消防安全环境。今年以来,义乌市消防救援支队不断自我加压和转型升级,多方面开展消防安全工作。

在开展“防风险保平安迎大庆”消防安全执法检查专项行动方面,义乌下发了《关于开展“防风险保平安迎大庆”消防安全执法检查专项行动的通知》;商务、教育、民政、文旅、国资委等行业部门及14个镇(街道)先后印发本行业系统、本地专项行动方案,并召开动员部署会,确保专项行动取得实效。

在持续优化社会消防安全环境方面,截至6月底,义乌高层建筑消防设施完好率达92.88%、远程监控联网率达95.69%;居住出租房复查整改率达99.24%,6个大型商业综合体全部落实规范化管理;先后安装电动自行车安全充电桩8.6万余个;14个

镇街全面实行委托执法,累计开展委托执法425次,办理行政处罚案件12个,处罚金额2.625万元,下发责令限期改正通知书68份。

在全面践行“三服务”工作举措方面,支队第一时间转变角色定位,由原先的裁决者变成服务者,全面推进“一窗受理、一网通办、一证通办、一次办成”的“互联网+”模式,平均每月上门服务重点企业(单位)不少于3家(次),共计服务重点企业22次。

在不断深化“创人民满意消防队伍”活动方面,支队坚持把“创满意”作为“头号工程”,制定出台了《义乌市消防救援支队2019年度“创人民满意消防队伍”七项承诺》,全面提升消防队伍管理服务效能。全市消防救援队伍“民意评警”总体满意率连续4年位列市政府各部门前列,且呈现逐年上升的良好态势。

在稳步推进综合性应急救援队伍转型升级方面,义乌整合全社会应急救援资源,互通危化品、测绘、水利等信息,建立健全与气象、地震、交通等部门的应急联动保障机制;将政府专职消防队、企业专职消防队和微型消防站纳入全员练兵体系。

在开展宣传教育普及消防常识方面,支队有序推进“一镇一体验室、一村一宣传点”工作布局,已建成镇街体验室14个,村级宣传点418个,建成率达77.8%。

下半年,义乌市消防救援支队将持续推进“防风险保平安迎大庆”消防安全执法检查专项行动,继续深化消防安全三年翻身仗行动,全面做好综合救援各项准备,多管齐下营造浓厚宣传氛围,为建设“创人民满意消防队伍”持续发力。

## “一体”带动“两翼”齐飞 夯实社会治理基层基础

义乌市“一体两翼”工作推进会召开

通讯员 王妍 本报记者 徐疆

**本报讯** 近日,义乌市“一体两翼”工作推进会在后宅街道召开,市委政法委副书记骆中昌主持会议,市公安局副局长吴璀璨、市应急管理局副局长许双源、各镇街综治办专职副主任等出席会议。

会议指出,“一体两翼”工作是围绕“平安不出事、矛盾不上交、服务不缺位”三大块进行的社会矛盾风险隐患排查、化解和处置。各镇街作为平安创建的主体,更要明确内部各部门的职责,整合力量,做到职能部门联动、信息共享,发挥四个平台作用,保障人财物;各镇街要重视“党建+”工作,引导群众,充分发挥社会力量,加强群防群治队伍建设,更好地发动人民群众参与社会治理;针对村居、企业及行业场所,要建立、完善工作机制,压实责任。同时,以条例、机制为抓手,做好村居、企业及行业场所的管理,减少各类案件的发生。

会议要求,各镇街在“一体两翼”建设中要以防范为前提,做实“防范”的基础,稳定才能求发展。要提高政治站位,重视主体责任,结合实际有序推进“一体两翼”建设。后宅街道和佛堂镇将成立工作指导小组,提供技术指导,全力以赴支持各镇街有速度、有质量地推进“一体两翼”建设,确保7月底前全面铺开“一体两翼”工作体系建设,推动义乌市平安创建再上新台阶。